
sunki tudi zelo močno čutil1., je potres zahteval člo
veško žrtev. 601etna vdova Uršula Arh je ob istem 
času, ko je prišel prvi sunek, prala na Savi. Ali Je 
bil sunek tako močan, ali pa se je tako prestrašila, 
reva je padla v Savo in izginila v valovih.. Nesreče 
ni v prvem trenotku nikdo opazil, še le pozneje so o
pazili ljudje, da je perilo še ob Savi, toda perice ni
kjer več. Truplo utopljenke se še ni moglo najti v
kljub marljivemu iskanju. 

Ranjenih je po dosedanjih izkazih v Brežicah 
15, v Krški vasi, Krškem. Čatežu in drugih krajih 
27 oseb. 

Cesarjev brat v Posavju. 

Na Svečnico, dne 2 februarja predpoldne, se 
je pripelial cesarjev brat nadvojvoda Maks z dvor
nim vlakom v Posavje, da obišče po potresu hudo po
škodovane Brežice in Krško vas. Spremljal ga je šta
jerski cesarski namestnik grof Clary in kranjski de
želni predsednik grof Attems. V mestu Brežice 
si je nadvojvoda Maks ogledal škodo, ki jo je napra
vil potres ter je obiskal družine; ki v sedanjem hu
dem mrazu stanujejo na prostem in v železniških vo
zovih. Nadvojvoda je nesrečneže tolažil in obljubil 
izdatne pomoči, Udeležil se je svete maše. Po maši je 
izročil voditelm okrajnega glavarstva cesarjev dar 
7500 K kot prvo pomoč za po potresu poškodovano 
prebivalstvo. Popoldne se je pripeljal nadvojvoda 
Maks v Krško vas, kjer ga je udano pozdravil župan 
Ajster. Nadvojvoda je obljubil znatno pomoč. Iz Kr
ške vasi se je peljal na Čatež, kjer ga je pozdravil 
župan KomoČar. Nadvojvoda je izročil za ponesre
čence v Krški vasi in na Čatežu 7500 K. 

Ponesrečencem na pomoči: 

Prebivalstvo v Brežicah, Krški vasi in na Ča
težu se nahaja v hudi stiski. Prosimo naše Posavča
ne, ki jih potres ni oropal njih bivališč, da se usmi
lijo ubogih družin in jih obdržijo pod streho, dokler 
ne bodo njih stara bivališča zopet popravljena. U
pamo, da bo vlada storila takoj vse potrebno, da se 
čim prej postavijo podrte hiše. Zbirajmo milodare za 
poškodovance po potresu! 

Potres v Posavju je bil hujši, kot se je prvi hip 
mislilo. Prizadete niso samo Brežice in Krška vas, 
ampak še tudi druga sela ob Savi. Beda nesrečnih 
družin, ki so po potresu prišle ob svoje hiše In sta
novanja, je zelo velika. Od vseh strani hodijo ljudje 
gledat škodo, ki jo je povzročil potres. Sam cesar 
Karel je poslal, ker je sam bil po nujnih vladarskih 
poslih zadržan, svojega brata, nadvojvodo Maksa, \x 

Posavje, da obišče po potresu poškodovane kraje ix> 
tolaži nesrečne riružine. 

Brežice. 

Potres v Brežicah se je usodnega dne (29. ja
nuarja) ponavljal večkrat popoldne in tudi ponoči in 
že drugo jutro se je zemlja večkrat tresla. V mestu 
je porušenih več hiš, poškodovane pa so več ali manj 
vse hiše, Najbolj je prizadet južni del mesta, kjer ni 
ostala nobena hiša cela. Zelo porušeno je poslopje o
krajnega glavarstva, grad. frančiškanski samostan, 
»Nemška hiša" itd. Zvonik mestne cerkve je na pol 
v razsulu. V poštnem poslopju se je podrl strop, pri 
tem je bilo poškodovanih več ljudi. Zvonik 'frančiš
kanske cerkve ima veliko razpoko ter se je nagnil v 
stran. Bati se je, da se sam podre. Ljudje so se mo
rali izseliti iz mesta. Naselili so se nekateri v bliž
njih krajih, drugi v hlevih, utah in skednjih, tretji 
v železniških vozovih, katerih je južna železnica da
la nad 200 na razpolago. Vojaštvo je tudi napravilo 
vojaške šotore pred mestom, v katerih pa radi hude
ga mraza sedaj ljudje ne morejo vstrajati. 

Brežiške cerkve, šole in javni uradi so zaprti. 

Krška vas. 

V Krški vasi ni.ti lesene hiše niso ostale cele. 
Zidane pa so tako porušene in poškodovane, da se 
bodo morale popolnoma porušiti. Tudi ljudje iz Krš
ko vasi so se popolnoma razpršili na vse strani. Ve
liko jih je odšlo k svojim znancem in sorodnikom v 
sosednje vasi, nekateri so nastanjeni v železniških 
vozovih, onj pa, ki imajo na skrbi živino, sO se na
stanili v hlevih in drugih gospodarskih poslopjih. V 
Krški vasi je potres ubil tudi nekaj živine: 1 goved, 
10 svinj, 1 kozo in več perotnine. 

Čatež. 

Na Čatežu pri Krškem je potres porušil, kakor 
poroča ljubljanski „Slovenec", cerkev in župnišče. 
Izvedenci trdijo, da bo treba zvonik popolnoma po
dreti, istotako najbrž tudi župnišče. 

Potres ubil dve osebi. 

V Brežicah je prvi potresni sunek ubil 611etno 
nadučiteljevovdovo Ano Voglar iz Dobrne, ki se je 
usodnega dne nahajala na obisku pri svojih sorod
nikih. V hiši, kjer je sedela, jo je zasula podirajoča 
se stena tako nesrečno, da je bila pod težko kame
nito težo takoj mrtva. V Krškem, kjer so se potresni 

Potres, 


